

# SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan **zvečer**, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemana za avstrijsko-ogerske dežele za vse leto 16 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. za mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr. če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Frana Kolmana hiši „Gledališka stolba“.

Upravnništvo naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

## V obrambo domače obrtnije.

### IV.

„Vse pametno se je uže mislilo in obravnavalo na svetu, ne ostaje nam drugzega, kot še jedenkrat to misliti“, pravi mojster Göthe.

Kaj jednacega bi se lahko trdilo o pomočkih v obrambo domače obrti. Vse potrebno in koristno se je uže premljevalo in svetovalo na desno in levo, a ostalo je le pri plesnjivej teoriji.

Nič drugzega ne potrebujemo torej, kakor še jedenkrat misliti, kar se je uže mislilo in namerjalo, ter od te lepe teorije prestopiti v prakso — v mesene postave, ki dajejo občno veljavo teoriji.

Mi mislimo, kar vsak ugane lahko, tu na zadnjo pomoč propale obrti, namreč na skrčenje obrtne svobode.

Huda je beseda, ki smo jo izrekli tu, in od daleč diši kakor po socialnej reakciji.

Vender, če jo pogledamo od blizu, nij drugzega kot grenko v postave pomočeno zdravilo za najhujše socialne rane, za občni pavperizem.

Vse zlo se preganja le z eneržijo in strupom. Preroki optimizma na opolzlem potu se kamnjajo navadno kot zapeljivci.

Naglašali smo uže o postavah, ki naj določujejo, kedo ima pravico pečati se na svojo roko z rokodelstvom in kako naj se nadzorujejo njegove vednosti in izdelki.

Kar velja o posameznem, je toliko važniše o celih družbah in naposled o zavodih, katerih namen je baš nasproten konkurenci ali oslavljenju domače obrtnije.

Mi hočemo omeniti tu le velike konkurence, ki se vrši po najnovjših cesarsko-kraljevih fabrikah, ali obrtnih podjetjih, ki se imenujejo državne ali deželne kaznilnice.

Dokazano je, da je v mestih, kjer so oni zavodi, mali rokodelec, pošten in marljiv, vesten davkoplačevalec, popolno uničen.

Tu prašamo, po kakovej pravnej teoriji in principu sme država na korist posameznih uničevati cele stanove svojih podložnikov?

Res žalostno je, da delo onega, ki je v svobodi kalil mir in žalil postave, uničuje potem, ko ga doleti železna pravica, zaslužek onemu, katerega je oškodoval, morda baš pred kratkim, po tatvini in drugih hudodelstvih.

Ali nij tu pošten rokodelec po nepridipravih dvojno kaznovan?

Jasna je ta krivica kot beli dan. In koliko se je uže govorilo in protestiralo proti njej, a dosedaj žalibože brez vspeha.

Država trdi vedno, da je primorana oskrbljevati kaznjence z delom uže z namenom, ustvariti iz njih zopet delavne državljane.

Mi priterjujemo temu izgovoru, deloma tudi onemu, da naj si vsak kaznjence prisluži sam zanj izdane svote iz državnih dohodkov; le o tem se ne ujemamo, da uničuje država baš s kaznilniškimi izdelki najbolj mnogobrojno in ubožno malo obrtnijo.

Mej tem ko država sama izročča svoja naročila, obleko in opravo vojakov in državnih služabnikov, opravo cesarskih poslopjij itd. navadno tujim podjetnikom, ki si polnijo za čestokrat slabo delo z milijoni žepe in s krasnimi naslovi svoje ime, jemlje ubogemu črevljarju, krojaču, tkalcu itd. zadnji košček kruha iz roke, ker fabricira takove izdelke sama.

Rodovedni smo, ali bi se obleka vojaška in oprava, ki ne pozna mode in hitre snovne premembe, ne mogla izdelovati zastoj po kaznilnicah, ali bi se ne mogle urediti v njih predilnice in tkalnice, mizarije itd. za državne potrebe? Milijoni bi se prihranili po tem potu državi, omenjena oprava bi bila boljša, nego ona iz rok po dobičku zevajočih špekulantov, in malemu obrtniku bi se ne godila v nebo kričeča krivica.

Poglejmo le v Nemčijo, katero v nekaterih stvareh tako radi posnemamo, tudi v tej zadevi.

Po vseh večjih mestih, kjer so velike garni-

zije, oskrbljuje država sama velik del vojaške oprave, povrh pa ima skoraj vse oskrbljevanje za hrano v lastnih rokah.

Tu so vojaški malini, vojaške pekarije, vojaški mesarji, celo pivarne za garnizijo so ustanovljene. Vojak je lahko zaradi tega bolje hranjen, država pa si prihrani vsako leto ogromen kapital. Dejalo se mi bode, če se zgodi to pri nas, potem je uničen še bolj obrtni stan, ki živi o vojski in državnih ustanovah.

To nij resnica. Rekli smo uže, da pri nas strada mali obrtnik, mej tem ko se redi tujec kapitalist; kajti le njemu se izročča navadno oskrbljevanje državnih potrebščin, vsaj on ima zaupanje, — revež ga nijma.

Zaradi tega bogaté tudi po naših mestih posamezni, ki se pežajo z obrtnijo na podlagi kapitala, — drugi si prislužijo komaj suhega kruha.

V tem bi pomogle mnogo obrtne zadrage, kajti vlada bi jim dajala lahko zaupanje, kar posameznemu nij mogoče.

Mi sklepamo svoje članke o pešajočej domačej obrtniji, katere smo narisali le površno, s pregovorom: „omne initium difficile est“; a začetek storjen, pomagano je uže mnogo. Ganimo se torej, ki nam je narodov blagor na srcu! V združenih rokah je moč.

Liberius.

### Na Dunaji, 23. oktobra.

—o. Danes zaključil je deželni zbor niže avstrijski svoje seje in danes zapustili so tudi poslanci česke dežele zbornico v Pragi, tedaj je za letos sesija deželnih zborov pri kraju. Ali uprav zdaj nam je podudarjati, da se je prigodilo skoro v vseh deželnih zborih to stran Litave nekaj posebnega, nekaj odličnega, kar bode baš izteklej sesiji dajalo velik pomen in stalno veljavo v političnem našem življenji! To je namreč istina, da se je skoro v vsakej zbornici povzdignil glas, naj se izpremeni volilni red za deželne zборе. Akoravno se taka želja

## LISTEK.

### Drag medved.

(Povest. Ruski spisal M. Rudakov, poslovenil Kmetov.)

(Dalje.)

Oni prišli so zvečer na oni kraj, kjer je ležala razstrgana krava, se razseli ne daleč drug od drugzega in jeli čakati medveda. Presedeli so vso noč, a medved se nij prikazal. Jeden kmetov bil je dobrovoljček in je sedel najbližje k cerkovniku. On vidi, da se cerkovnik, sedeč v grmovji, od strahu ali od mraza trese ko jasenov list, in da se mu puška v rokah kar ziblje. Pomislivši da, če medved nij prišel po noči, ga bode po dnevi tem menj pričakal, in to tem več, ker so drzni lovci sedeli daleč ne tiho, hotel je cerkovnika postrašiti. Slekkel je svoj kratki kožuh, ga obrnil na kosmato stran, ga zopet oblekel, se postavil na vse štiri, zašumel po grmovji in zarujovel, ne kakor medved, gotovo ne, — ampak kakor letni teliček . . . Cerkovnik vrgel

je puško proč in jel bežati proti selu, da so se mu pete svetile, a pribežavši domov malo da nij umrl od strahu in je vedno jecljal: „medved, medved!“ S tem se je tudi ta lov končal. A medved je drugi dan na večer snedel še drugo polovico krave . . .

Vasilij pripovedoval je o tem lovu jako zabavno in nasmejaj sem se od duše, slušaje ga.

— „Nu, Jegor Demjanič, ali bi ne bilo tudi nama iti na lov za medvedom?“ dejal je Vasilij, končavši svojo pripoved. „Ko sem šel semkaj, sem videl njegove sledi po cesti ne daleč od naše vasi, a predčerašnjim mu je Fokinski kmet komaj ubežal! . . .“

Ne verjeti besedam Vasilija, da medved v resnici brodi, bilo je nemogoče: Vasilij bil je prost lovske slabosti, — dodavati in olepšavati, a jaz pritrđil sem koj njegovemu predlogu.

— „Nu, lahko,“ dejal sem jaz. „Polagajva, da ne najdeva v ovratniku njegovem osem sto rubljev, ostane nama vender še koža njegova, se zna, da nama le pride v pest. Sedaj pa stori sledeče: pojdi domov in v soboto pohodi po gozdu in poišči svežih

sledov. Puško nabaši s kroglo, na slučaj vzemi sekuro in psa daleč od sebe ne puščaj. Hodi po potih, po redkem gozdu, a v goščo se ne spuščaj. Če najdeš sled v gosti les — napravi velik krog in če izhoda iz gošče nij, idi domov. Iskat idi pri največjej gorkoti in ob treh popoldne bodi uže doma. A jaz pridem v soboto na večer k tebi in tedaj se pogovoriva, kako nama je iti na lov. Še to: če ti pride nanj streljati, tak streljaj pod lopático, a v čelo ne streljaj; pod lopático ne bodeš zgrešil in je rana smrtna, a če bi v čelo meril in zgrešil, potem ti je beda, tudi sekira ti več ne pomore. Glavno zapomni si to: če ti prvi zagledaš medveda, je medved tvoj, a če on prvi tebe zapazi, ali če se nepričakovano natakneš nanj, tedaj glej, kako mu ne prideš v tace. Da, na vsak slučaj vzemi mojo dvocevko.

Vasilij nij hotel dvocevke s tem izgovorom, da bode v naglici pozabil, za koje sprožilo mu treba potegniti. Ostalo obetal je izpolniti točno.

Odpustivši Vasilija domov, jel sem se pripravljati k predstoječemu lovu na medveda. Medvedji



nij izrekla v deželnem zboru kranjskem, biti nam je vendar pozornim ter poudarjati z veseljem, da se je to zgodilo pa drugodi! Reforma volilnega reda za deželni zbor: to bil je jeden del programa slovenske narodne stranke, zlasti od tistih mal, kar kranjska dežela ječi pod terorizmom deželnega zbora, kakeršen je v svojej večini pravi izrodek starega volilnega reda! Da národní naši poslanci niso tudi letos sprožili v deželnem zboru kranjskem besede o tem oziru, je pač umevno in opravičeno, kajti zastoj bi se jim bilo boriti zoper pseudo-liberalno nemškovalno stranko, ki ima v tej zbornici večino, in katere največja modrost je ta, pustiti vse takisto lepo pri staram, če tudi je smešno, nenaravno in krivično.

Uže tedaj pri rojstvu, ko so se prikazali zadnji volilni redi avstrijskim narodom, takoj je bilo jasno, da je vsa podlaga volilnega prava umetna in nenaravna, zlasti ker je bila tesna in — ozkosrčna! Ker je bila volilna pravica preveč omejena, bati se je bilo prvič, da se v državi ugnezdi gospodarstvo jedne jedine klike, drugič pa, da se masa ne bode brigala zato, kaj da razpravljajo in sklepajo njeni zakoniti zastopniki. Razvoj političnega našega življenja zadnja leta kaže, da so bile take bojazni opravičene ter da so se pregosto uresničile na obe strani. Pred dvajsetimi leti so v Avstriji še močno bali se, da bi živo kipelo politično življenje, in v pričetkih ustavnih razmer hiteli so potolažit vsakatero sapico, ki bi imela razburiti prehodno dobo. Ali zakoni narave so močnejši nego-li človeška volja. Hitro razvilo se je ustavno življenje in protivniki stare ustavoverne stranke, konservativci in demokrati imajo zaslugo, da so delali za širši temelj ustavnega življenja ter navdušili javno mnenje za predrugačenje volilne pravice. — Jasno je, zakaj da je ustavoverna stranka volilne reče obdala s tacimi slabostmi, da jim je bilo takoj ob rojstvu prorokovati le kratko življenje. Le tako, da se je masa narodov odvrгла in na stran porinila, bila je vlada nemškega centralizma zagotovljena, in le tako, da je dobila mala kopa volilno pravico, obdolžili so si centralistični vodje to malo kopo, da jim je ostala zvesta in udana. Jedna stranka le naj bi vladala, da si ravno je konstitucionalizma bistven pogoj ta, da se stranke v vladanji menjujejo in izpodrivajo. Po tem potu se pa ustavne razmere pravilno razvijati niso mogle, in povsodi tam, kjer nij naroden pritisk izzval močnejšega gibanja, polotila se je večine prebivalstva politična apatija. Tak nezdrav položaj pa ne more dolgo trajati. Vendar za časa ustavoverne vlade nij bilo misliti na kako pomoč, in niti v državnem niti v deželnem zboru nij bilo mogoče resno pričeti z reformo v smislu širše volilne pravice. Še le, ko je na naše veselje bilo padlo ministerstvo Auersperg-Lasserjevo, dalo se je ozreti tudi na važno to zadevo in letošnje poletje je poslanska zbornica sklenila zakon o volilnej reformi, kateri zakon je nedavno zadobil konečno i Najvišje potrjenje in bo pri bližnjih občnih volitvah stopil tudi v življenje.

Kakor hitro pa se je razširila volilna pravica za državni zbor, vstala je potreba, v enakem smislu ukreniti jo tudi za deželne zbore. Kako željne so bile posamezne dežele take izpremembe, to pokazalo se je čestokrat in se tajiti ne dá. Nujno pa so to izpovedale po svojih zastopnikih v zadnej sesiji deželnih zborov in stavile v to svrhu različne nasvete in predloge. Očitalo se je vladi, zakaj da nij sama tega vzela v roke in stavila deželnim zborom jednotne nasvete, tako bi ona vodila napredno gibanje in celo vprašanje bi se rešilo kar se da jednotno. Ali vlada jo je pogodila boljše. Ako bi vlada prišla v deželno zbornico s tacimi predlogi, kakov vriš zagnali bi opozicionalci: da je vlada pritiskala in izvabila želje, na katere nihče nikdar mislil nij, da vlada s tem uničuje ustavo in zatira nemštvo. Mi smo sicer večkrat poudarjali, da naša vlada preveč gleda na to, jeli so njeni nasprotniki dobre ali slabe volje, — ali v tem slučaju, o katerem danes govorimo, nij veljalo samo pustiti v miru fakično opozicijo, temveč brez truda dokazati jej, da volilna reforma nij želja vladina, temveč želja deželnih zastopstev, katera so to željo tudi v resnici izpovedala brez ovinkov v zadnej sesiji.

Iz razprav mnogih deželnih zborov glede volilne reforme je videti, da konservativna in liberalna stranka, obe želita, naj se volilna pravica raztegne, le koliko in v katerej meri, v tem se ne ujemata. Samo v onih deželnih zborih, kjer se ustavoverna stranka boji za svoje gospodarstvo, če bi se razširila volilna pravica, nij bilo ničesar čuti o predlogih v tem smislu, ali pa so govorniki iz liberalne stranke pobijali take napredne korake, vsaj je znano, da strah, priti ob gospodarstvo, tudi najboljše politike zmoti ter jih zapelje braniti se z vsakaterim skrhanim orožjem!

Kadar se govori o tem, kako globoko da naj seže volilna pravica v narod, potegovati se nam je v principu za volilno pravico v najširšej veljavi. Davek, ki je potreben za volilno pravico v deželni zbor, naj bode manjši od ónega, ki se zahteva, da sme državljan voliti državnega poslanca, a večji ne sme biti. Ali volilni red naj bode tudi lehak, kar se da: volitev preko volilnih mož nij potreba. Da bi bili volilni redi v vseh deželah jednaki, to bi bilo lepo, potrebno pa nij.

Vladi nastane zdaj nálog, da na podlagi deželnih predlogov stavi svoje nasvete deželnim zastopstvom, da dovrši potrebno reformo volilne pravice v vseh deželah. Ako se to zgodi v smislu vseh opravičenih zahtev avstrijskega prebivalstva, tedaj bode ta reforma jedna najblagovitejših v avstrijskej našej domovini. Deželni zbori pa, katerim so hoteli še nedavno izpodrezati čast in veljavo, jeli bodo rodovitno delovati in tedaj pokazale se bodo tudi deželnih zborov velike koristi in dobrote v ustavnem našem življenji!

## Politični razgled. Notranje dežele.

V Ljubljani 25. oktobra.

Danes začenjajo **delegacije** svoja zboro-

vanja. V osebah delegatov je letos nekaj spremembe. Razen grofa Hohenwarta, katerega bode namestoval poslanec Klun, rezignirali so letos še grof Herberstein, Jaworski, Styrza in Lazzarini na svoje mandate. Vse te zastopajo njihovi namestniki. Desnica ima sedaj večino, dasi neznatno in tedaj bodo odseki prvič zopet drugo podobo kazali. Večina misli levici prepustiti 6 mest. Na levici samej se letos čuje parola: „nikakoršnih sitnostij ne!“ Torej se sme pričakovati jako mirnega zasedanja. Za predsednika je desnica uganiła dr. Smolko, podpredsednika pa volijo delegati gospodske zbornice izmeje sebe.

**Česki** deželni zbor je bil v ponedeljek s cesarsko določbo zaključen. Imel bi bil še nekoliko dnij zborovati, potem bi bila itak prenehala sesija; tem večje pomembe je tedaj ta cesarska naredba in pričakuje se, da bo v kratkem zbor razpuščen za vekov veke v sedanjej obliki. To so vredni somišljeniki naših Nemcev in nemčurjev menda tudi slutili, kajti na vrat na nos hoteli so eskamotirati koncem zasedanja postavo, s katero naj bi se v Pragi ustanovilo poletno nemško gledališče s troški 865.000 gld. — Tout comme chez nous! — Presvitli cesar sam pa jim je s svojo očetovsko previdnostjo preprečil tako samooblastno posilnost ogromne večine pemskega prebivalstva s tem, da jim je odvzel priložnost in oblast, kakor se brezumnemu otroku iz rok izvije igrača, katera bi utegnila poškokovati njega in druge. — Deželni namestnik odgovoril je na interpelacijo Riegerjevo, da si bode vlada, ki popolnem priznava potrebnost preustrojenja deželnega volilnega reda, prizadevala, da se odstranijo njega nedostatnosti ter da se izvede njega soglasje s premenjanim državnim volilnim redom.

V včerajšnej seji **hrvatskega** sabora nadaljevala se je debata o inartikulaciji krajiške postave. Proti vladinemu predlogu govorili so: Iv. Bartolović, dr. Fran Marković, Erazem Barčić in Josip Zorić; za njega pa dr. pl. Šram in poročevalec baron Ožegović. Pri glasovanji po imenih vzprejel se je vladin nasvet z 39 proti 19 glasovi za podlago specijalneje debati, katera se je začela ob 5. popoldne.

V **Pešti** umrl je nagloma največji živečih pesnikov ogrskih Ivan Arany. Žalost ob tej izgubi je občna. Pogreb bo imposanten, jednak Deakovemu.

## Vnanje države.

O **napadu na srbskega** kralja poizvemo natančneje to-le: Kralj dospel je ob 11. uri v Beligrad ter je bil jako slovesno vzprijet. Velika množica ljudstva zbrala se je bila uže več ur pred kraljevim dohodom ob Savskem bregu. K vzprejemu došli so kraljica s prestolonaslednikom, vsi ministri, diplomatični kor srbskega glavnega mesta, vojaški in civilni dostojanstveniki in meščanska deputacija z županom na čelu. Kralj podal se je takoj po oficijelnem pozdravu s spremstvom v cerkev. Ko ustopi, ustrelji omenjena Helena Marković nanj, pa ga ne zadene. Ko hoče drugič ustreliti, odbije jej kraljevi adjutant roko, da zopet zgreši, pač pa rani neko žensko iz ljudstva. Kraljica Natalija objame koj pri prvem strelu svojega kraljevega sopruha ter pride potem ob zavest. Kralj ostal je pri sebi in se le s kraljico pečal. Razdraženo ljudstvo bilo bi napadovalko raztrgalo, da jo nij vzela policija médsce. Kraljico so nesli v palačo, kralj pa gre v cerkev ter prejme škofovski blagoslov. Potem se poda h kraljici in pozneje zopet v cerkev, zahvalit se Bogu za rešitev. — Napadovalka je udova polkovnika Markovića, ki je bil l. 1878. upora in veleizdaje obso-

lov za mene nij bil nič kaj novega, kajti ubil sem bil uže par medvedov, — hodil, se ve da, nanje nijsem sam, ampak z dvema — tremi tovariši. No ni k jednemu medvedjemu lovu se nijsem pripravljaj s tako skrbnostjo kakor — k temu. Jel sem se pripravljati uže v četrtek zvečer. Puško sem pre-mil, očistil, krogle primeril, kapice odbral, nož nabrusil in v soboto bil sem popolnoma gotov iti — do konca vseh gošč! No prišlo je drugače. Izvoščik me je prekanil, — v soboto zvečer nij prišel, a prišel je rano zjutraj v nedeljo, tako da sem dospel v Afanasjevko ob devetih zjutraj.

Vasilija nij bilo več doma: odšel je rano zjutraj na lov. Postavili so mi samovar; jaz sedim pri oknu, pijem čaj in se razgovarjam s sedečimi po klopi kmeti. Govor bil je, se zna, o nabeglem medvedu . . . Najedenkrat slišim, kakor bi nekje pes tulil! Tulenje sliši se vedno bližje in bližje, začuli so ga tudi kmetje. „Pa vsaj to ne tuli Vasilijev pes,“ opazil je jeden iz njih . . . Mene je kar nekaj zbadlo. Povedati vam moram, da jaz nijsem pra-

znoveren, da ne dajem vere ne babjim ne lovskim znamenjem, no psu verujem: pes je meni orakel in barometer . . .

„Prijetelji,“ dejal sem kmetom, „to nij dobro: z Vasilijem se je nekaj zgodilo — brez uzroka pes ne tuli! . . .“

Te besede slišala je žena Vasilija in jela na ves glas jokati. Jaz vstal sem hitro, torbico s patroni v roko, puško v drugo in — ven iz hiše na ulico. A pes se uže tu vrti: gobec ima ves krvav. Sin Vasilija hotel ga je privezati, no on se ne pusti. Zagledal je mene s puško, pomahal radostno z repom in takoj zopet nazaj proti gozdu. Priteče do zadnje hiše, se ozre — vidi da za njim nihče ne gre — se usede in prične z nova tuliti! . . . On zval nas je za seboj! . . .

— „Nu, prijatelji, vzemite kar komu prej pride pod roko in potem za menoj!“ dejal sem kmetom, „pojdemo iskat Vasilija: vidno srečal se je on z medvedom . . .“

Te poslednje besede bile so zadostne, da bi

spravil na noge skoro vse možko naselenje Afanasjevke, in iz vasi stopal sem v spremstvu dvanaesterih kmetov, oboroženih kedo z vilami, kedo s sekiro.

Žena Vasilija in sin njegov šla sta tudi za menoj.

Vzgledu prve hotele so uže slediti vse Afanasjevske babe, no po mojem naporu, podpiranem z jako energičnim pregovarjanjem kmetov, morale so one svojo namero odložiti in ostati v vasi, kar jim nij bilo prav po všeči.

Lapka, — tako nazval je Vasilij meni podarjenega mladega psa v spomin svojega prvega, — čakal nas je za vasjo na pašniku, a komaj je zapazil, da gremo mi proti njemu, skočil je kvišku in, stisnivši rep med noge, jel dreti po pašniku proti gozdu. Mi šli smo po njegovem sledu, uderaje se do kolen v rahlo, slinasto zemljo.

(Dalje prih.)



jen ter ustreljen. Udova vzela si je smrt ljubljene soproga zelo k srci in je na vso moč prizadevala si, da ga vsaj pozneje rehabilituje, kar se jej pa nij posrečilo. Ta čin storila je v hudej dušnej razburjenosti, ki se je posebno zadnje dni opazala pri njej.

Iz Odese se poroča, da je ruska vlada prepovedala izvažati konje v Avstrijo in Nemčijo in da je o tej zadevi izdala najostrejšje ukaze mejnim colnim uradom. Ob jednem zapovedalo se je vrhovnim guvernerjem, da imajo vojnemu ministerstvu natančno in takoj poročati, koliko konj se nahaja v vsakem okrožji. Odgovarjaje tej naredbi, naročilo se je izpravnikom in pristavom, da naj take konje in da naj jih vsaj primeroma kvalifikujejo, da zadobi vojno ministerstvo jasen pregled obstoječih kavalerijskih konj in topniške priprave. Občanom se je ukazalo priti ob določenem času s svojimi konji k starejšini, kjer bode oblastnija vršila svoj ogled in upisovanje.

V organizaciji francoskega ministerstva vnanjih zadev storila se je važna prememba. Predsednik republike odpravil je dosedanjo „direkcijo osebnih zadev“ in je razdelil nje agende med druge oddelke ministerstva. S tem sicer preneha po Freycinetu upeljano spojenje diplomatskega osebja s konzulatnim,jenja pa tudi ona vedna menjatev osob, ki je bila na škodo francoskemu zastopništvu v inozemstvu. Še druga sprememba bode ustanovljena ministerstva za kolonije, kot posledica sporazumljenja zastopnikov prekomorske Francije z ministri prednikom Duclerom.

Otvorenje angleškega parlamenta je zanimljivo s tega stališča, ker se bode skoro gotovo v njem diskutiralo tudi egiptovsko vprašanje. Sicer je Gladstone pogosto naglašal, da se bode jesensko zasedanje bavilo v prvi vrsti s prenarodno opravilnika nižje zbornice, a težko da bode opozicija mirno in molče čakala na daljni razvoj vnanje angleške politike.

## Domače stvari.

— (Gospod Murnik), ki je v imenu zabavnega in literarnega kluba brzojavno čestital vladiki Strossmajeru o priliki blagoslovljenja cerkve v Djakovem, prejel je naslednje pismo:

Veleštovani Gospodine!

U dan najradostniji života moga, u dan posvete nove stolne crkve moje, stigle su mi mnoge prijateljske čestitke iz bratimske zemlje Kranjske a od bratimskoga naroda slovenskoga. Med timi čestitkami, pače med svimi čestitkami, koje su mi toga dana stigle, vrlo odlično mjesto zauzimi krasna ona čestitka, koju ste mi Vi Gospodine u ime zabavno-literarnoga kluba a na ime toli brojne gg. profesora, doktora, zastupnika i inih u Djakovo odaslali. Na prijateljskoj toj uspomeni primite Veleštovani Gospodine ovim toplu moju hvalu, te ju — molim Vas — svim Vašim drugovom, vriednim Slovencem, izručite uz uvjeravanje, da mi je osobito drag i osobito štovan bratimski narod slovenski, narod nezaboravnoga moga prijatelja Janeza Bleiweissa, komu jednako kao i momu narodu svaku sreću i blagoslov prosim.

Sa odličnim štovanjem

Strossmajer,  
biskup.

— (Imenovanje.) Nadučiteljem za kamniško četverozredno ljudsko šolo imenovan je gosp. V. Burnik, učitelj v Dvoru.

— (Ažijo zlata pri plačevanju carine) za mesec november določen je po avstrijskem in ogerskem finančnem ministerstvu z 18<sup>1</sup>/<sub>2</sub> %, kakor dosedaj.

— (Okrajni zastop v Šmariji pri Jelšah) na spodnjem Štajerskem uraduje, kakor poroča „Südsteierische Post“, slovenski. Bog daj mnogo posnomovalcev!

— (Razpisane ustanove.) S početkom šolskega leta 1882/83 so razpisane tri državne ustanove po 252 gld. na leto za slušatelje medicine na vseučilišči v Gradci. Za te ustanove smejo prositi le slovensčine zmožni dijaki, ki se šolajo na graškem vseučilišči in se z reverzom prošnji priloženim zavežejo, da bodo po dobljeni sposobnosti skozi pet let

izvrševali svojo prakso v Kranjske, in sicer praviloma le izven Ljubljane. Prošnje z dokazi starosti, ubožnosti, o dosedanjem napredovanju, o cepljenih kozah, o znanji slovensčine itd. ulože naj se potom dotičnega dekanata do 30. novembra t. l.

— („Slovenskega Pravnika“) 10. številka prinaša naslednjo vsebino: Kdaj naj se zatoženca k lokalnemu ogledu (§. 254 kaz. pr. r.) pokliče? 2. Kdaj se sme privatni udeleženec kazenski obravnavi pridružiti (§. 47 kaz. pr. r.)? 3. Načelo, kako naj sodišče razsodi o predlogih, da naj se nove priče povabijo. 4. Presoja zdravniških mnenj po novih zdravnikih. (§. 126 kaz. pr. r.) 5. Specijaliziranje glavnega vprašanja. (§. 318 kaz. pr. r.) — Ali more zasebni tožnik, kateri je brez svojega zadolženja zamudil glavno obravnavo, ponoviti po §. 46 kaz. postopnika ustavljeno kazensko postopanje? — „Ako predrje lastnik svojo mlako, čez katero je peljala pot, moti on tistega, kdor je poprej ondi čez vozil, v mirni posesti, če mu tudi nij branil peljati sedaj čez njivo.“ — Molči-plača. — Tožbo na izpolnitev testamentarne obvezanosti, da si ima predmetom nepokretno dobro, nij realna tožba. Na take tožbe nijma se upotrebljevati §. 52 sodnega pravilnika. — „Gmajne“. — Postavljenje v poprejšnji stan ob zamujenem roku v kazenski pravdi. — Občinske zadeve. — Zakon, veljaven za vojvodino Kranjsko o zatiranju predenice in drugega plevela. — O pravnej terminologiji. — Raznosti.

— (Le praktično!) Na tržaško razstavo poslal je g. J. P. po njem izumljen stroj za muhe loviti, ki stane samo 1200 gld. Ker se do sedaj noben kupec oglašil nij, znižal je iznajtatelj ceno baje na 300 gld. Za to vsoto se vsakdo lahko iznebi nadležnih muh celo v poletnem času, po zimi se to doseže ceneje.

## Telegrami „Slovenskemu Narodu“:

**Budim-Pešta** 25. oktobra. Otvorila seja državnih delegacij. Minister vnanjih zadev konstatuje sklepčnost delegacij. Starostni prvomestnik Fluck prevzame predsedstvo in pozivlje, da se voli prvomestnik. Smolka jednoglasno izvoljen prvomestnikom. Skupni budget za 1883. leto kaže naslednje potrebščine: Vnanje zadeve 4,246.900 gld., vojni budget rednih izdatkov 102,800.921 gld., izrednih izdatkov 8,774.621 gld., skupni finančni budget 1,962.661 gld., računska kontrola 125.665 gld., skupni izdatki 117,910.768 gld. Odbivši pokritih 3,248.780 gl. in preostanek carinskih dohodkov 14,670.225 gld., preostaje skupne potrebščine 99,991.763 gld. — Izredna potrebščina za okupacijsko vojsko nad mirovnim stanjem znaša 8,988.000 goldinarjev.

**London** 25. oktobra. Vlada naznanila je parlamentu, da bode stavila v četrtek predlog, naj se vojski izreče zahvala. V spodnjem zbornici izjavil je Gladstone, da je nemogoče, pred koncem zasedanja predložiti sistematičen načrt gledé Egipta. Vzprijela se je prioriteta preuredbe pravilnega reda.

**Kajiro** 25. oktobra. Zagovorniki Arabija nameravajo predlagati, da se pravda odloži, da se mej tem zasliši nad 40 prič v Carigradu. Govori se, da sultan zahteva, naj se potlači vsa preiskava.

**Aleksandrija** 25. oktobra. Dekret Kedita, ki bi se imel podpisati v torek, dovoljuje deloma amnestijo, namreč za vse častnike počeniši pri stotniku in od stotnika navzdol.

**Kajiro** 24. oktobra. Zasegla se je vsa dveletna korespondenca Arabija, zlasti jako obširno dopisovanje s Carigradom ter izročila angleškemu glavnemu konsulu Maletu.

## Mesečni shod kranjskega obrtnega društva.

(Dalje.)

Zato mnogi obrti popolnoma hirajo in života-rijo le kot pomagali kupčevalca.

Ako se tedaj stvar pusti še tako naprej, je očividno, da mala obrtnija mora v kratkem času

poginiti. Torej naj vsak, kdor se zanima zato, da ne propade mala obrtnija, krepko podpira današnje vladne nazore. Ako se pa hoče, da kupčevalec ne bode segal v obrtnijske stroke, naj se gleda tudi na to, da kupčevalec ne bode imel konkurence po onih, kateri za kupčijo nijmajo najmanjše zmožnosti.

Da se ta stvar za obe strani povoljno reši, terjajo zastopi kupčevalcev v mnogih krajih, posebno v Brnu, da se od kupčevalcev onih 14tih (oziroma 15tih) kategorij terja dokaz zmožnosti in naj bi bil zavezan vsak, kdor hoče pričeti kupčijo, dokazati znanje blaga (Waarenkunde), kupčijskega knjigovodstva, menjičnega prava, korespondence itd.

Misel obrtnikov ujema se torej z ono kupčevalcev, kateri delajo na lastnem polji in prepuščajo obrtnikom lasten delokrog.

Občinstvo bi imelo pri vsem le dobiček, ako bi kupovalo in naročevalo samo pri solidnih in strokovno izobraženih kupčevalcih in obrtnikih, in sleparij bilo bi gotovo manj, kakor jih je v vseh stvarih sedaj pri neomejenej kupčijski in obrtni svobodi. —

Govornik dalje razpravlja še druge manj važne predloge o preuredbi načrta obrtne postave in predlaga konečno sledečo resolucijo, katero zbor s splošnim odobravanjem jednoglasno vzprejme.

Resolucija se glasi:

„Kranjsko obrtno društvo sklene popolnem pristopiti predlogom zastopnikov dunajskih obrtnih zadrug pod vodstvom g. državnega poslanca Löblichja za preuredbo načrta nove obrtne postave, in oziroma zahtevam resolucije štajerskega obrtnega društva, in te predloge podpirati po vsej moči.

Zbor izreka, da je po osnovi nove obrtne postave obrtnikom pomoči pričakovati le tedaj, ako se uvedó jasno in nedvumljivo vse pravične trjatve v postavu, kakor so izjavljene v resolucijah. Posebno pa je potrebno, da se v paragraf, ki govori o dokazu zmožnosti za rokodelske obrtnije, vzprejmo po imenu vsa ona rokodelstva, za katera bode treba dokaza zmožnosti in da se mej nje uversti tudi kupčija na drobno (en detail) s specerijskem, rezanim in mešanim blagom. Koliko da se sme kupčevati z izdelki onih obrtij, za katere treba dokaza zmožnosti, naj določi ministerstvo po nasvetih kupčijskih in obrtnih zbornic in obrtnih zadrug.

Doneske, katere plačujejo obrtniki, oziroma zadruga v bolnišno blagajnico delavcev, naj določujejo pravila zadruga, isto tako za delavce, delavski zbor.

Oskrbovanje delavskih bolnišnih blagajnic naj se popolnem izroči delavcem in naj ima zadruga le pravico nadzorovanja. Vsi obrtniki se zavežejo na vseh svojih izdelkih pristaviti ime in naslov.

Opuščenje ali odstranitev naslova naj se kaznuje kot sleparja.

O drugej točki zaradi ustanovljenja obrtnih bank poroča društveni podpredsednik g. Klein. Akoravno govornik le v glavnih potezah označuje stvar, vzprejme zbor poročilo o jasnej potrebi obrtnih bank z velikim odobravanjem in sklene se, da se obravnava zaradi ustanovljenja tako koristnega zavoda postavi na dnevni red prihodnjega mesečnega shoda.

K udeležbi pri shodu vseh avstrijskih obrtnikov meseca novembra na Dunaji, oglasi se prostovoljno nekoliko obrtnikov, kateri pojdejo k zborovanju na lastne stroške, ako bode čas ugoden. Sklene se, da mora biti kranjsko obrtno društvo pri tako važnem shodu na vsak način zastopano, da se podpirajo dunajski sploh avstrijski obrtniki, kateri pričakujejo od sedanje vlade pomoči, katere so pri lastnej nemškej stranki toliko časa iskali zaman.

Pri zadužej točki bilo je čuti različnih pritožeb od obrtnikov, mej njimi mnogo jako opravičenih.

Vse naznanjene pritožbe zbero se v posebno resolucijo in se predlože dotičnim oblastnijam v razsodbo.

Glavne pritožbe so: da mestni služabnik brez obrtne pravice uže več časa izdelava ne samo privatna temveč tudi javna obrtna dela; da imajo delavci brez obrtne pravice učence; da nekateri za-



sebniki za svoja dela ne jemljó obrtnikov, nego direktno pomočnike; da imajo „usmiljene sestre“ na Poljanah mej drugim usnje v zalogi, pomočnike in učence brez obrtne pravice, isto tako pekó kruh ne le za biralnico, temveč tudi za prodajo, posebno v deželno bolnišnico, in da nekateri, ki bi se imeli po svoji obrti pečati le s prodajo stariarstva, prodajejo tudi nove obrtne izdelke itd.

Vzprejme se tudi predlog, da se uloži prošnja deželnemu odboru in mestnemu magistratu ljubljanskemu, naj hi se obrtna dela, katera bodo potrebna o prihodu presvitlega cesarja v Ljubljano o priliki 600 letnice, prepustila in oddala v vseh zadevajočih strokah le domačim obrtnikom.

Isto tako se je sklenila tudi prošnja na c. kr. vlado, da se pri oddaji javnih del zniža kavcija od 10 % na 5 %, kateri znesek popolnem zadostuje, obrtnikom pa bi ta naredba koristila jako mnogo.

Razprave so bile pri raznih točkah jako živahne in videlo se je, da se ljubljanski obrtniki zanimajo za svoje interese in postavnim potom terjajo, kar jim po pravici gre. Konečno sklene zbor kranjskega obrtnega društva jednoglasno, da se izrazi zahvala uredništvu „Slovenskega Naroda“ in „Laibacher Zeitung“, katera lista sta zmirom radovoljno objavljala vse sklepe in shode in s tem pospeševala koristi obrtnega stanu, mej tem, ko so nekateri drugi časniki za prizadevanja obrtnikov imeli le — molčanje. Potem sklene se zborovanje.

### Zahvala.

Vsem onim blagim gospodom članom literarno-zabavnega kluba, kateri so našemu pokojnemu sinu, oziroma bratu, Viktorju Erženu, juristu, postavili lep kamen-spomenik na tukajšnjem pokopališču v priznanje njega domoljubnega delovanja na književnem polju, izreka najiskrenejšo zahvalo

rodbina Erženova.

V Ljubljani, v 26. dan meseca oktobra 1882.

### Meteorologično poročilo.

(Pregled čez pretečeni teden.)

**Barometer:** Stanje barometrovo je bilo v pretečenem tednu srednje in sploh za 0.76 mm. višje, kot srednje stanje vsega leta; znašalo je namreč 736.06 mm. in je bilo samo v ponedeljek in nedeljo podnormalno, v torek normalno, druge dni pa nadnormalno. Najvišje srednje stanje, za 2.28 mm. nad normalom, je imel petek; najnižje, za 3.75 mm. pod normalom, ponedeljek; razloček mej maksimumom in minimumom srednjega stanja je tedaj znašal 6.03 mm. Najvišje v tednu sploh, za 3.04 mm. nad normalom, je stal barometer v četrtek zvečer; najnižje, za 4.47 mm. pod normalom, v ponedeljek opoldne; razloček mej maksimumom in minimumom sploh je tedaj znašal 7.51 mm. Največji razloček v stanju jednega dne, za 2.13 mm., je imela nedelja; najmanjši, za 0.99 mm., sredo.

**Thermometer:** Srednja temperatura pretečenega tedna je znašala + 10.0° C., to je za 0.9° C. pod normalom, in je bila v sredo in četrtek nadnormalna, v torek normalna, druge dni pa podnormalna. Z ozirom na srednje stanje vsega tedna je bila temperatura v ponedeljek, torek, sredo in četrtek nadnormalna, druge dni pa podnormalna. Najvišje srednje stanje, za 1.5° C. nad normalom, je imela temperatura v četrtek; najnižje, za 2.1° C. pod normalom, v soboto; razloček mej maksimumom in minimumom srednjega stanja je tedaj znašal 3.6° C. Najvišje v vsem tednu sploh, za 4.6° C. nad normalom, je stala temperatura v četrtek opoldne; najnižje, za 3.4° C. pod normalom, v nedeljo zjutraj; razloček mej maksimumom in minimumom sploh je tedaj znašal 8° C. Največji razloček v stanju jednega dne, za 5.0° C., je imel petek; najmanjši, za 1.8° C., sredo.

**Vetrovi** so bili kot navadno večinoma slabotni in ne posebno spremenljivi; sploh so pa izjemoma prevladovali vzhodni vetrovi nad južnimi in zahodnimi. Največkrat,

namreč 10krat, smo imeli čist „vzhod“, 6krat „brezvetrije“, po 2krat „burjo“ in „zahod“ in le 1krat „jugozahod“.

**Nebo** je bilo še vedno zelo neugodno, 18krat „popolnem oblačno“, le 3krat „deloma jasno“ in „deloma oblačno“, nikoli pa „popolnem jasno“.

**Vreme** je bilo še vedno zelo nestanovitno; pretečeni teden imel je pet deževnih dni, vse razen ponedeljka in sobote. Palo je pa za 5 dnij primeroma malo mokrine, namreč le za 33.30 mm.; največ, za 18.50 mm. v sredo; najmenj, za 0.05 mm., v petek.

### Tržne cene v Ljubljani

dné 25. oktobra t. l.

	gld.	kr.
Pšenica, hektoliter	7	80
Rež,	5	20
Jčemen	4	23
Oves,	2	76
Ajda,	4	71
Proso,	4	55
Koruz,	6	80
Leča	8	—
Grah	8	—
Fižol	9	—
Ktompir, 100 kilogramov	2	50
Maslo, kilogram	—	98
Mast,	—	88
Špeh frišen	—	80
„ povojen,	—	78
Surovo maslo,	—	78
Jajca, jedno	—	2 1/2
Mleko, liter	—	8
Goveje meso, kilogram	—	56
Telečje	—	54
Svinjsko	—	56
Koštrunovo	—	28
Kokoš	—	35
Golob	—	17
Seno, 100 kilogramov	2	86
Slama,	1	78
Drva trda, 4 kv. metre	6	80
„ mehka, „ „	4	20

### Dunajska borza

dné 25. oktobra.

(Izvirno telegrafično poročilo.)

Papirna renta	76	gld.	60	kr.
Srebrna renta	77	„	35	„
Zlata renta	95	„	45	„
5% marcna renta	92	„	10	„
Akcije narodne banke	834	„	—	„
Kreditne akcije	307	„	30	„
London	119	„	20	„
Srebro	—	„	—	„
Napol.	9	„	46	„
C. kr. cekini	5	„	66	„
Nemške marke	58	„	35	„
4% državne srečke iz l. 1854	250	gld.	118	75
Državne srečke iz l. 1864	100	„	170	75
4% avstr. zlata renta, davka prosta	95	„	—	„
Ogrska zlata renta 6%	119	„	15	„
„ 4%	87	„	20	„
„ papirna renta 5%	86	„	30	„
5% štajerske zemljišč. odvez. oblig.	104	„	—	„
Dunava reg. srečke 5%	100	gld.	115	50
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	118	„	40	„
Prior. oblig. Elizabetine zapad. železnice	97	„	75	„
Prior. oblig. Ferdinandove sev. železnice	106	„	25	„
Kreditne srečke	100	gld.	174	25
Rudolfove srečke	10	„	18	75
Akcije anglo-avstr. banke	120	„	125	„
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	230	„	75	„

### Zahvala.

Za mnogostranske dokaze topllega sočutja mej boleznijo gospe

Terezije Kodrič, roj. Zenss,

potem za obilo udeležbo pri pogrebu drage ranjce in za mnoge darovane lepe vence izrekajo presrečno zahvalo

(683)

žalujoči ostali.

Poslano.

(54—38)

GLAVNO SKLADIŠTE  
MATTONIJEVE  
**GISSHÜBLER**  
najčistije lužne  
KISELINE  
poznate kas najbolje okrepljujuče piće,  
I kas izkušan liek proti trajnom kašiju plućevine I  
želudca bolesti grkljana I proti mēhurnim kataru,  
kas I elastich za (PASTILLEN)  
probavils  
nalazi se kod Hinke Mattonija (Karlovi vari u Českoj).  
Na etiketo in zamah,  
kakor kaže podoba,  
treba ostro paziti.

**MATTONI'S  
GISSHÜBLER**

### TOMAŽ VELKAVRH, (680—2)

vrtnar, Dunajska cesta št. 23 (Bairischen Hof)  
se priporoča za naročila, da na pokopališču  
grobe s cveticami in z venci olepša.

### Kot šivilja za obleko

se priporoča slav. občinstvu ravno z Dunaja došla

Marjeta Rode,

(685—1)

Florijanske ulice št. 39 v Ljubljani.

### Zakup trgovišča.

Na Hrvatskem, ob glavnej cesti Zagreb-Brežice, dve uri od Zagreba, 1 uro od Brežic, 1/4 ure od železnične postaje Savski Marof, na obljudenem kraju daje se dobro opravljena krēma, potem trgovski prostori, posebno pravni za kramarsko prodajalnico tako in prav ceno v najem. Natančneje se izve pri oskrbništvu gosposčine Laduč, pošta Savski Marof na Hrvatskem. (684—1)

Št. 15.511.

(679—2)

### Razglas.

Izvrševaje ukaz visocega c. kr. deželnega predsedstva od 14. oktobra t. l. št. 2147/Pr. in opiraje se na §. 25 volilnega reda za državni zbor se javno naznanja, da je imenik volilcev za volitev jednega državnega poslanca, ki ga ima mesto Ljubljana dne 9. novembra t. l. izvoliti,

od 24. do vštetega 31. dne t. m.

v magistratnem ekspeditu razpoložen za splošno pregledovanje.

Ugovori zoper ta zapisnik, bodi si, da je vanj kdo za volitev neopravičen upisan ali da je izpuščen kdo, ki ima volilno pravico, morajo uložiti se najpozneje do zadnjega gori določenega, t. j. 31. dné t. m.

Ugovori po preteku tega dne uloženi, se bodo zavrnilo kakor prekasni.

Volilne izkaznice se bodo volilcem o pravem času poslale; ko bi pa kateri volilec izkaznice iz katerega koli uzroka vsaj 24 ur pred volitvenim dnem ne bil dobil, naj se sam oglasi zaujo pri podpisnem uradu.

Mestni magistrat v Ljubljani,

dné 22. oktobra 1882.

Župan: Grasselli.

### Tuji:

24. oktobra.

Pri Slonu: Arko iz Zagreba. —  
Schussing iz Gorenjskega.

Pri Malči: Holzinger z Dunaja. —  
Musquinter iz Kaniže.

Pri bavarskem dvoru: Smrekar  
Vranich iz Trsta.

Ustanovljeno l. 1847.

## J. J. NAGLAS-ova tovarna za pohištvo

v Ljubljani,

Auerspergov trg št. 7 in Gospodske ulice (Knežji dvor),

sprejema kompletne oprave za bala, stanovanja in hotele od najbolj preproste do najfiniješe izpeljave po najnižjih fabriških cenah z garancijo.

Ilustrovani cenilniki gratis. (642—7)

Glavna  
prodajalnica:  
Poljanska  
cesta št. 12.

### ALOJZI KORZIKA,

umetno in kupčijsko vrtnarstvo, fabrika za  
vence in šopke, trgovina s cveticami in semeni,

Pod-  
družnica:  
Šelenburgove  
ulice št. 6.

priporoča se sl. občinstvu za napravo frišnih vencev in šopkov vsake vrste, po naj-novejšem okusu, prav ceno in elegantno. Velika zaloga suhih vencev iz posušenih naravnih trav, cvetic in listov, razne velikosti, cvetlične jerbaške, sidra in blazine itd. Cvetlični envelopi z raznimi napisi in voščili za novo leto, za god, kakor tudi voščila o drugih prilikah. Raznovrstna zaloga Makartovih šopkov iz palmovih vej, posebno pravni za kinčanje salonov in sob. Priporočam se tudi za izvršitev raznih trakov z napisi, v zlatih ali srebrnih črkah. Trakove imam v raznih barvah in po raznej ceni v zalogi. Tudi se dobé pri meni razne cvetlične čebule in semena, prave in frišne, kolikor kdo hoče, potem razne cvetlice za dekoracije, domače in inozemske, pripravne za kinčanje pri mrljih, na grobēh, plesih in drugih slovesnostih, prav po ceni. Taisti se proti malej najemščini tudi posodijo. Sploh se dobé pri meni vse stvari, ki spadajo v moje stroko, vse jako ceno in elegantno. Obljubim, da bodem vsa naročila, vnanja proti poštnem povzetju, točno in ceno izvršil, ter prosim mnogobrojnih naročil.

Katalogi se pošljejo, ako se želi, brezplačno in franko.

Spoštovanjem

Alojzij Korzika.

umetni vrtnar.

(670—3)